旭

涛

从"死也要死在美国",到最终回国自首;从外逃柬埔寨7年,到最终被遣返回国;从"化身"商人藏匿肯尼亚,到"红通"面前现出"原形"……一个个国际追逃追赃故事,彰显了中国的反腐决心和力度。

1月10日至14日,由中央纪委国家监委宣传部、中央广播电视总台联合摄制的电视专题片《红色通缉》在中央电视台综合频道黄金时段播出。全片共分5集,分别为《引领》《织网》《出击》《携手》《筑坝》。专题片一播出,便走红网络,引发热议。



"像镜子一样警醒每个人"

该片未播先火。1月10日,"央视新闻"官方微博发布一则长约1分钟的宣传视频,获得大量关注。"经济之声""瞭望"等微博账号纷纷进行转载,不少网友看过宣传片后积极留言。

网友"小丑鱼er尼莫"表示十分期待: "仅是宣传片就很精彩了,堪比大片,以后每 天都要追!"网友"SSnAy"也难以按捺激动 之情:"终于要播出了,今晚8点一定守在电 视机前准时收看。"

在电视上播出后,专题片在网络上掀起另一轮播放热潮。

截至1月16日18时,腾讯视频上第一集播放量已超过63万次。在芒果TV、爱奇艺等平台上,也有大量网友点播观看。截至1月16日18时,新浪微博上话题"红色通缉",已有1.8亿阅读量。

专题片展现了国际追逃追赃工作取得的 显著成效,向社会传递出反腐决心,使网友 倍感振奋

1月10日,"中国青年网"百家号转载文章《中央纪委国家监委开年大片〈红色通缉〉重磅来袭!》,文章末尾总结道:"引领、织网、出击、携手、筑坝……党的十八大以来席卷全球的中国反腐败追逃追赃行动,将在专题片中亮出它最完整的刀锋。相信看完这部片子,那些企图外逃的会丢掉幻想,正在逃亡的会绝望,而我们对未来的'天网行动',将更加抱有信心!"

网友"niumama"评论道:"节目很有教育意义,对贪腐分子有强烈的震慑力。满分推荐!"

网友"好运哥 2008"留言说:"观看《红色通缉》,我被国家强大的反腐天网所震撼,在各方面的通力合作下,贪腐分子确实无处可逃,为祖国点赞!"

"反腐大快人心,弘扬了中华民族的正气!"网友"赵云刚"感叹道。

[!"网友"赵云刚"感叹道。 各地纪检监察干部还结合工作实际对专 题片展开热议。

1月14日,"钦州廉政网"发表文章《钦州:纪检监察干部热议点赞〈红色通缉〉》,文中报道了钦州市各级纪检监察干部观看专题片后的反响。

钦州市纪委驻市委组织部的一位纪检组 干部表示: "看了《红色通缉》,让我的心灵 受到极大震撼,深刻感受到了党中央反腐败 的决心和力度。作为一名纪检监察干部,我 要加强学习,提升业务水平和业务素质,强 化监督执纪问责,推动全面从严治党向纵深 发展。"

一位网友在留言区表达了自己的感受: "《红色通缉》让我的思想和精神接受了一次 洗礼,我要引以为戒,做一个规规矩矩的会 计,不做假账,不贪不义财,远离财务犯罪。"

网友"龙行天下"感慨道:"这个专题片像一面镜子一样时刻警醒着每一个人:莫伸手,伸手必被捉!"

"不放过一个"

"2014年以来,中国从海外追回的外逃人员从归案地点来看,遍及6大洲,涉及120多个国家和地区……"这是第三集《出击》中列举的数字,传达了中国坚定追逃追赃的决心和效果。

1月13日,"中央纪委国家监委网站"微信公众号发布文章《电视专题片〈红色通缉〉第四集〈携手〉:从手握枫叶卡到吃面条度日,绝望的外逃生活》,文章指出:"反腐败国际追逃追赃是场攻坚战、持久战,讲究的是毅力、考验的是决心。党的十九大再次明确了反腐败国际追逃追赃工作的方向,'不管腐败分子逃到哪里,都要缉拿归案、绳之以法',习近平总书记的庄严承诺,展现出党中央坚定的决心和鲜明的态度,只要尚有一人在逃,追逃追赃工作就永不止步。"

网友"deer"留言说:"国际追逃追赃彰显了党中央反腐败的坚定决心,我坚信法律面前没有人能够逃脱,终有一天'红通人员'会被全部抓获。"

就在五集专题片播放完的第二天,1月 15日,海南省原正厅级国企负责人王军文回 国投案自首。网友"暴雨陶银领"评论说: "逃到哪儿也不行!"

还有网媒对专题片内容进行了梳理总结。 1月10日,澎湃新闻客户端转载题为

《〈红色通缉〉第一集〈引领〉速览版》的 文章,该文以图文结合的形式回顾了专题片 第一集《引领》中的重点内容,梳理了"百 名红通人员"杨秀珠、闫永明、许超凡的归 案过程。

网友"小小大虾"在评论区留言:"从一个个'红通人员'的归案中可见,中国的追逃'天网'正越织越密,在这张大网之下,再狡猾的狐狸也终将无处藏身。"

"中国之声"微博账号在1月14日发布博文:"《红色通缉》持续热播,海外追逃一直在路上。重拳高压之下,无论腐败分子躲到天涯海角,都难逃归案的命运。"

外逃腐败分子归案背后,离不开追逃工 作人员的艰辛努力。专题片展现了追逃工作 人员的智慧和毅力,网友纷纷留言表达敬意。

1月12日,新华社客户端转载文章

网恢恢 疏而不漏》,文中细数了追捕过程中 遇到的重重困难,并对追逃组的工作进行了 高度评价:"面对一些追逃对象潜逃时间长、 潜逃地法律环境复杂等特点,追逃组工作人 员凭着一股不达目的誓不罢休的韧劲,克服 重重困难,打赢了一场场硬仗……一步一个 脚印,走得踏实而坚定;付出再多汗水,只

网友"脚踏实地(杨胜忠)"感慨道: "原来抓住一个贪污受贿红通人员,要经历这 么多的艰辛与曲折,为穷追不舍的办案人员 点赞!"

为'不放过一个'的光荣使命。"

另一位网友留言说:"真的很骄傲有这样勇敢智慧的执法人员!他们费尽千辛万苦,让贪腐者无处可逃。令人敬佩,向他们致敬!"

"海外不是法外"

《红色通缉》展现了中国在反腐败国际合作上所取得的非凡成就。如今,一张覆盖世界地图的追逃"天网"已经织就,腐败分子终将无所遁形。

1月14日,中国新闻网转载文章《〈红色通缉〉第四集〈携手〉启示录:正义之战得道多助》,文中在分析多名"红通人员"能够成功归案的原因时写道:"每一名外逃腐败犯罪嫌疑人的归案,都离不开其逃亡地所在国的支持,都是两国乃至多国合作的成果……近几年,中国综合运用引渡、遣返、劝返、异地追诉等多种方式,追回了一大批外逃腐败分子,也就此和多个国家建立了更密切的合作关系。"

网友"不死的心,冬瓜"留言说:"贪腐人员逍遥法外的美梦,被反腐败国际合作机制彻底打碎,正所谓法网恢恢,疏而不漏。"

网友"苏喂"评论:"海外不是法外,世界上没有腐败分子的避罪天堂。"

1月15日,微信公众号"中国纪检监察报"发布的文章《〈红色通缉〉第五集〈筑坝〉启示录:密织天网筑牢防逃堤坝》提出了防止腐败分子外逃的3个措施,"管住证,确保妄图外逃没有基本条件";"管住钱,确保逍遥法外难以得逞";"管住人,确保监督和办案不失准头"。

有网友在评论区留言说:"坚决支持,必须要筑牢防逃堤坝。"

专题片展示了东方大国的担当和责任。

1月15日,"国际在线"百家号发布名为《匠心之作 用心之作 为〈红色通缉〉点赞》的文章,文章被各大新闻网站和各大社交平台转载,持续刷屏,反响热烈。文章末尾总结道:"《红色通缉》向世人昭示:中国共产党在国内坚定不移全面从严治党、推进反腐败斗争的同时,也不断推动构建国际反腐败新秩序,助力全球反腐败治理,在构建人类命运共同体的道路上,展现一个东方大国应有的担当和责任。坚定不移全面从严治党,以永远在路上的坚韧和执着把反腐败斗争推向纵深,把党建设好、建设强,我们党一定能够带领人民不断从胜利走向更大胜利。"

一位网友倍感骄傲地说:"反腐败国际合作机制的建立,也从侧面说明中国在国际上的地位越来越高了!"

网友心声

微信公众号"学习小组"《事关所有干部!习近平这个内部讲话首次公开》

网友 **"星座"**

讲得真好!要努力造就一支忠诚、干净、担当的高素质干部队伍。

网友"本命年"

为政之要,惟在得人。

网友"王敏"

所有党员干部都应该对照检查,看看自己是否 符合高素质的标准。

微信公众号"学习小组"《习近平:政法机关要敢于刀刃向内、刮骨疗毒》

网友"一文不明"

警风关乎民心,打铁先要自身硬。拥护习近平 总书记的重要讲话。

网友"唐君秀"

政法系统是在和平年代牺牲最多、贡献最大的一个群体。干警们工作"5+2""黑+白",加班、加点是常事。

网友"周继明"

要把基层派出所建设好。基层干警直接接触群众,代表了政法系统的形象。

微信公众号"侠客岛"《【岛读】他的名字曾是中国的绝密》

网友"二详"

一代科学巨匠,中国国防科技工作者的楷模,于敏同志千古!

网友"方芳"

一个人,能对国家有用、对人民有益,是多么 自豪、幸福的一件事。致敬于敏前辈!

网友"依窗眺月"

能用自己的力量为祖国的繁荣昌盛做出贡献, 一生足矣!为于老点赞,于老走好!

网友"张新亮"

他们这一代科学家都可以用一个词来形容—— 纯粹!他们一心报国,淡泊名利,令人钦佩。于老 一路走好!

网友"下午茶"

因为您的付出,才有了今时中国的进步,后辈 当永远感激。谢谢!

微信公众号"侠客岛"《台北故宫文物从不来大陆,为何将〈祭侄文稿〉送日本 展览?》

网友"虎腾猫跃"

国宝级文物,如果在大陆,早就是《禁止出国 展览文物》名单上的一员了。这种级别的文物,更 要好好保护!

网友"风萧水寒"

这一件文物极其珍贵,甚至台北故宫博物院都 鲜有展出,千里迢迢送去日本展出,不妥。

网友"范范"

最顶级的国宝应该限制出境!

转载排行

《人民日报海外版》文章《赋能创新 虚拟现实迎发展》

转载情况:约11次,神州传媒、柬华日报等转载。

目前,中国虚拟现实产业生态已初步建立,部分技术走在世界前列,近眼显示、感知交互、网络传输、渲染处理与内容制作等关键技术体系已初步形成。工信部电子信息司副司长吴胜武表示,在交互技术上,中国解决了VR 头盔被线缆束缚的问题,开发出全球首款VR 眼球追踪模组;在光场技术上,光场拍摄系统实现了高精度三维建模,精度达到亚毫米级;在终端产品上,国产VR 眼镜已经成功应用在"太空之旅"中航天员的心理舒缓上。

中国信息通信研究院联合华为公司等单位发布的《中国虚拟现实应用状况白皮书(2018)》指出,中国的VR产业处于初期增长阶段。多个地方政府积极推进产业布局,已有十余个城市发布专项政策,VR产业地图的板块日益扩大,北京、上海、广州、青岛、成都和福州等地成为中国VR产业发展的热点地区。

(栏目编辑:**李 贞**)



2018年11月14日,在中央反腐败协调小组国际追逃追赃工作办公室统筹协调下,经中美两国执法部门通力协作,外逃美国的职务侵占犯罪嫌疑人郑泉官被强制遣返回国。 新华社记者 殷 刚摄

逛大集 备年货



■1月16日,2019第五届内蒙古呼和浩特年货博览会在内蒙古国际会展中心举行,吸引众多市民前来采购年货。图为参展商向市民推介俄罗斯商品。

T根厚摄(新华社发)

▼2019济南年货大集在济南市泉城广场举行,近千种特色农牧产品和海鲜酒水等商品集中亮相。图为市民在选购年货。

赵晓明摄(新华社发)

